

către prietenii revistei «columna»

Colectivul de redacție dorește să exprime tuturor celor care au trimis gânduri calde și entuziaste revistei «COLUMNNA» prin scrisori, adevărate mărturii, din care sufletele românilor de pretutindeni simt chemarea și nostalgia frățească de limbă, cultură, tradiție și mai ales de istoria neamului, singura care mai presus de orice orînduire social-politică unește spiritul național.

«Nu a fost timp mai propice decît timpul de față pentru meditația asupra trecutului, prezentului și chiar a viitorului compoziției muzicale» afirma în Tratatul de estetică muzicală Tim. Oltenia, 1933, p. 187 – marele muzician și filozof român DIMITRIE CUCLIN.

Meditațiile maestrului, unul dintre cele mai elevate spirite filozofice și muzicale românești sînt valabile astăzi mai mult ca oricînd, după mai mult de jumătate de secol în toate domeniile culturii, artei și științei românești.

Aceste gânduri nobile ar trebui să călăuzească fiecare minte luminată a tuturor românilor, indiferent pe ce meridiane ale globului își trăiesc existența. Sîntem fericiți și orgolioși că revista «COLUMNNA», mesajul de cultură a românilor din Italia, are ecouri și în alte țări.

Acest fapt nu poate umbri nici o clipă grija și înflăcărea sufletească a confratilor din Italia, pentru care revista «COLUMNNA» își justifică legitim apariția.

Trebuie să fim iertați de cei care au așteptat apariția acestui număr tipărit cu întîrziere, motivul principal a fost efortul material care a frinat toate strădaniile noastre.

Realitatea este că susținerea cheltuielilor de editare depășesc cu mult contravaloarea abonamentelor primite din partea unui număr restrîns de entuziaști ca: Dr. Luțescu Alexandra, Stăncioiu Antonia, Blaas Ana, Cristina Nurdubenu, Ciochircă Aglaia, Radu Marițica, Tănăsescu Raluca, Harpa Sofia Scano, Bottaro Doina, Tănăsescu Ecaterina, Urlovici Luciano, Melinte Ioana, Barbăroșie Minerva, Dumitrescu Antoaneta, Traian Sofonea, Lorenzo Rosati, Dott. Lazăr Angelovici, Mariana Sandroni, Stefan Florescu, ca și Ing. Romanciuc Stefan, pentru contribuțiile personale substanțiale oferite în vederea apariției revistei noastre, cît și asociației «Dacia», constituind de fiecare dată un ajutor vital pentru viața acestei nobile misiuni.

Din impunătorul număr de exemplare expediate, considerăm necesar să reamintim cititorilor noștri că aportul lor ne va susține efectiv în continuarea apariției revistei.

Revenind în încheiere cu o mărturisire făcută de Dimitrie Cuclin profesorului Dan Smântănescu relativ la viața trăită în America: «Trăia cu un mereu dor de țară; acolo i s-a dezmințit zicala «ubi patria ibi bene».

«Patria e în tine, oriunde vei fi exilat pe glob în constelații, sau dincolo de toate galaxiile marelui Univers. Oricîte ar fi făgăduințele străinătăților, țărîna, sufletul și spiritul din care ești plămădit te strigă îndărăt».

– «Noi avem caracterul nostru – spune el – al perseverenței și al distincției prin unitară complexitate, cărora deci să le rămînem credincioși, ca să ne salvăm în viață și în creație.

În acest caracter se cuprind: Spiritul DAC, esența generatoare de superioare concepții; puterea realizatoare – ROMANĂ; două temelii ale ființei noastre, cimentate cu materialul sufletesc moștenit...» (Convorbiri cu Dimitrie Cuclin – de Ella istratty și Dan Smântănescu. Ed. Muzicală, Buc. 1985, p. 29-35).

Nello stesso tempo ringraziamo calorosamente i nostri amici italiani che sostengono la nostra Associazione e la rivista «COLUMNNA» e in particolare modo il nostro direttore responsabile, Luigi Rosiello, il giornalista Diego Zandel, Prof. Mariano Baffi, Prof. Giuliano Caroli, Dott. Ing. Fausto Masi, Sig.ra Luki Galaction, D.ssa Maria Racioppi.

– Relativ la ideea deschiderii unei rubrici medicale, colectivul de redacție apreciază cu interes propunerea d-nei doctor DUMITRESCU ANTOANETA, așteptînd materiale și sugestii.

– Mulțumim d-lui Prof. Ion Chiriță din Cassino pentru frumoasele aprecieri relativ la conținutul revistei și îl invităm să ne trimită articole în vederea unei colaborări cît mai active cu revista și asociația noastră.

– Ideea d-nei Cotorcea Luminița din Catania pentru înființarea unei filiale a asociației noastre, cît și a stimulării tuturor româncelor din Sicilia – este primită cu mult interes de Asociația «Dacia», ca și de revista noastră.

Ioana Ungureanu

CĂTRE COLUMNĂ

*Coroană ești pe fruntea unei doine,
Columnă cu lumini din Infinit
turnată din mîndria strămoșească
spre slava celor care s-au jertfit,*

*In care arde candela cea blîndă
cu șoaptele cuvintelor dintîi
ce ne-nsoțesc istoria și viața
ca un opaiț sfînt la căpătîi.*

*Senine trupuri, aprige în luptă,
ne-ncovoiate-n marea de furtuni,
spun cronicile lumii neapuse
să ne mîndrim cu voi, viteji străbuni.*

*C-avem norocul unei vechi istorii
rămasă-n lutul dacic neclintit,
un adevăr de limbă fără moarte
simbol stelar al zărilor de mit.*

Marieta Sava-Bursuc